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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA CÂMARA 
MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA SEIS DE MAIO DE DOIS 
MIL E VINTE E QUATRO (06-05-2024) 

Ao sexto dia do mês de maio de dois mil e vinte e quatro, às dezesseis horas e sete minutos, 
realizou-se a décima quarta reunião ordinária presencial e por videoconferência, na Câmara 
Municipal de Mariana. Estiveram presentes: os Vereadores, Adimar Cota, Ediraldo Ramos, 

Edson Agostinho, Fernando Sampaio, João Bosco, José Antunes, José Sales, Juliano 
Vasconcelos, Maurício Borges, Manoel Douglas, Marcelo Macedo, Pedro Ulisses, Ricardo 
Miranda, Ronaldo Bento, a Vereadora Sônia Azzi e o Secretário de Governo, Danilo Brito. O 

Presidente, Edson Agostinho de Castro Carneiro, cumprindo o Dispositivo Regimental, 

havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense declarou abertos os 

trabalhos. Dando continuidade, o Presidente consultou os Vereadores se queriam fazer a 

leitura da Ata da décima terceira reunião ordinária, realizada no dia vinte e nove de abril 

de dois mil e vinte e quatro ou fazer alguma ressalva, não havendo manifestação contrária, 

a ata foi aprovada por unanimidade. O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que fosse 

consultado o prazo regimental de um requerimento da Casa, de sua autoria, a qual solicita 

informações em relação à dengue no município de Mariana e se esse prazo já havia vencido 

pela prefeitura. Disse que gostaria de saber da Secretaria da Casa qual o prazo de resposta e a 

quanto tempo esse requerimento está vencido. O Presidente consultou a secretária da Casa e 

informou que o prazo máximo de resposta é de quinze dias e que o requerimento tinha trinta 

dias. O Vereador Juliano Vasconcelos solicitou que fossem tomadas providências, sendo o 

segundo requerimento que faz, Já que o primeiro veio incompleto. Além disso, caso não 

venha a resposta na próxima reunião, solicitou que fosse trancada a pauta da Casa até que o 

Requerimento seja respondido. O Presidente disse que enviaria ofício novamente e pediu ao 

Secretário de Governo, agilidade. Ato contínuo, solicitou a secretária a Leitura dos Projetos 
de Lei: Projeto de Lei Substitutivo nº 41/2024 (autoria do Vereador Ronaldo Alves 

Bento): “Dispõe sobre a inserção, para atletas de baixa renda, do pagamento de taxa de 

inscrição em corridas, caminhadas e provas de ciclismo, realizadas em vias”. Projeto de Lei 

nº 51/2024 (autoria de Todos os Vereadores): “Dispõe sobre: Dá denominação oficial à 

logradouro público e prédios públicos que menciona e dá outras providências”. Leitura das 

Indicações: Indicação nº 549/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), 

Indicação nº 550/2024 (autoria do Vereador Marcelo Monteiro Macedo), Indicação nº 

491/2024 (autoria do Vereador José Antunes Vieira),Indicação nº 552/2024 (autoria do 

Vereador José Sales de Souza), Indicação nº 554/2024 (autoria do Vereador José Sales de 

Souza), Indicação nº 545/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), 

Indicação nº 558/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação nº 

559/2024 (autoria do Vereador Fernando Sampaio de Castro), Indicação n//546/2024 (autoria 

do Vereador Ronz Ives Bento), Indicação nº 547/2024 (autoria dol/Vereador Ronaldo 
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Alves Bento), Indicação nº 543/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi). Pela ordem, o 
Vereador João Bosco questionou sobre o que seria mortuário, referente a indicação de n 
"547/2024, se seria o mesmo que Capela Velório, tendo em vista que já possui indicação 
nesse sentido. O Vereador Fernando Sampaio explicou que sim. O Vereador Ronaldo Bento 
solicitou que se houvesse matéria semelhante, fosse retirado de pauta. Indicação nº 544/2024 
(autoria da Vereadora Sônia Azzi), Indicação nº 557/2024 (autoria da Vereadora Sônia Azzi), 
Indicação nº 561/2024 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves). O Vereador 
Fernando Sampaio informou que a indicação solicitando capela velório em Cachoeira do 
Brumado era do Vereador Ediraldo Ramos. Leitura das Moções de Pesar: pelo passamento 
da Sra. Maria Caetana da Fonseca (autoria do Vereador Ronaldo Alves Bento). A reunião 
ocorreu sem intervalo. Leitura dos Pareceres: Projeto de Lei nº 49/2024 (autoria do 
Prefeito Celso Cota Neto): “Altera os artigos 1º e 2º da Lei 2.788 de 25 de outubro de 2013; 
que autoriza a Fazenda Pública Municipal a celebrar acordo em processos Judiciais e 
extrajudiciais e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou 
que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, 
recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de Lei nº 

y 50/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto): “Autoriza o Município a conceder transferir 
de recursos na modalidade contribuição e firmar instrumento de parceria com o Sindicato dos 
TIrabalhadores Rurais de Mariana-MG, em continuidade aos efeitos da Lei Municipal nº 
3.683/2023 e dá outras providências”. Pela ordem, o Vereador Marcelo Macedo solicitou que 
fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, 
recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. VOTAÇÃO: 
Projeto de Lei nº 39/2024 (autoria do Prefeito Celso Cota Neto) “Dispõe sobre o registro, 

* acompanhamento, fiscalização da exploração de recursos minerais, inclusive os direitos de 
pesquisas no território do Município de Mariana, conforme previsão no art. 23, XlI, da 
Constituição Federal outras providências".Pela ordem, o Vereador Manoel Douglas solicitou 
que fosse consultado o Plenário para que o Projeto de Lei fosse discutido e votado em única 
discussão e votação. Atendendo a solicitação do Vereador, o Presidente consultou o Plenário, 
recebendo parecer favorável de todos os Vereadores. O Presidente submeteu o Projeto de 
Lei em única discussão e votação, sendo aprovado por unanimidade. Projeto de 
Resolução nº 01/2024 (autoria dos Vereadores Manoel Douglas Soares Oliveira, Ricardo 

Ã. de Miranda Thomaz, José Sales de Souza): “Aprova as contas do executivo Municipal de 
Mariana, Estado de Minas Gerais, referentes ao exercício de 2017”. O Presidente consultou 
nominalmente os Vereadores sobre a aprovação. O /Presidente submeteu o Projeto de 
Resolução em segunda e terceira discussão e votaç º

_
 

, sendo aprovado por unanimidade. 
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O Vereador Manoel Douglas manifestou voto favorável, o Vereador Ronaldo Bento 

manifestou voto favorável, o Vereador Ricardo Miranda manifestou voto favorável, a 

Vereadora Sônia Azzi manifestou voto favorável, o Vereador João Bosco manifestou 

voto favorável, o Vereador Pedro Ulisses manifestou voto favorável, o Vereador 

Ediraldo Ramos manifestou voto favorável, o Vereador Marcelo Macedo votou 

favorável de acordo com o Parecer do Tribunal de contas, o Vereador José Antunes 

manifestou seu voto favorável, o Vereador José Sales manifestou seu voto favorável, o 

Vereador Adimar Cota manifestou seu voto favorável, o Vereador Maurício Borges 

manifestou seu voto favorável, o Vereador Juliano Vasconcelos manifestou seu voto 

favorável de acordo com o Parecer do Tribunal de Contas, o Vereador Fernando 

Sampaio manifestou voto favorável e o Vereador Edson Agostinho manifestou voto 

favorável, de acordo com o Parecer do Tribunal de Contas. O Presidente solicitou que o 

Secretário de Governo verificasse com o Prefeito, Câmara Municipal, Executivo, Sociedade 

Civil para que pudessem fazer uma campanha SOS Rio Grande do Sul, tendo em vista a 

situação precária. Dessa forma, que possam disponibilizar um local no Centro de Convenções 

para arrecadar doações. O Vereador Marcelo Macedo disse que gostaria que esta Casa fizesse 

a manifestação em relação a essa ajuda ao Rio Grande do Sul, mas que fizessem para as 

mineradoras Vale, Samarco e Cedro, contando com a assinatura de todos os Vereadores, tendo 

em vista que já viveram a situação da barragem do Fundão sendo mais do que Justo Mariana 

ser solidária nesse momento. O Vereador Ricardo Miranda disse que se solidarizou com as 

palavras do Presidente e demais Vereadores, destacando que sua primeira palavra seria sobre 

o assunto, tendo em vista que passaram por situação semelhante na Cidade de Mariana, a 

tragédia da Barragem de Fundão, e assim entendem o que está ocorrendo no Rio Grande do 

Sul. Além disso, que não poderia deixar de falar sobre um Vereador atuante, na cidade de 

Canoas, o Sr. Cris Moraes pessoa que muitas vezes arrisca sua vida para salvar vidas. 

Posteriormente, disse que a assessoria de seu gabinete tem sentido a diferença das 

transmissões da Câmara, o investimento da tecnologia dentro do prédio da Câmara mostrando 

a qualidade das transmissões.Seguidamente, disse que dia quatro e cinco de maio foi 

comemorado o aniversário da igreja Palavra de Vida Eterna, a qual gostaria de parabenizar 

o pastor Willian que faz um brilhante trabalho, assim como a instituição Mãos que Semeliam 

que vem salvando vidas. Disse que puderam presenciar na igreja, no dia do aniversário, 

pessoas que foram salvas graças ao Projeto. O Vereador José Antunes disse que havia reunião 

marcada através de requerimento aprovado para o dia nove de maio e gostaria que fosse 

incluída a Fundação Renova, porque esteve na Vargem e as reclamações estariam grandes 

porque não sabem onde colocar o leite, e seria uma oportunidade para verem com o 

Presidente da Associação de Leite de Águas Claras, uma maneira de ajudar, pois sabem que 

tiveram grande apoio, e quem sabe pudessem buscar o leite duas vezes por semana. O 

Presidente disse que por ele estava autorizado, mas que iria consultar os demais ?'eadores 

autores do Requerimento, Seguidamente disse que poderiam fazer primeiro com soclação 

'/L,Q/ __/]v 
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e depois convocar Associação e Fundação Renova. O Vereador Marcelo Macedo sugeriu 

inserirem no processo o Executivo. O Presidente informou que estaria presente. O Presidente 

consultou nominalmente sobre a inclusão da Fundação Renova, o Vereador Ronaldo Bento 

manifestou estar de acordo, o Vereador Juliano Vasconcelos disse que estava de acordo e 

acrescentou que o laticínio foi construído no ano de dois mil e sete, sendo mais do que Justo o 

requerimento para que possam de fato entregar para uma entidade que possa realizar o 

trabalho. O Vereador José Sales agradeceu ao prefeito pelo esforço da festa de Camargos, 

mas ao mesmo tempo gostaria de deixar uma nota para o Secretário de Cultura, Turismo, 

Património Histórico e Lazer que fez o compromisso em uma festa centenária e não teve uma 

banda que faz parte da tradição por causa de um transporte de um ônibus, que o Secretário 

assumiu a responsabilidade e não conseguiu colocar o transporte em Monsenhor Horta que 

seria a Banda São Caetano. Dessa forma, pediu desculpas aos integrantes da banda que 

ficaram das dezesseis horas às dezoito e vinte até às dezoito horas aguardando o transporte. 

Disse que o mínimo que o Secretário deveria fazer seria uma nota para a comunidade de 

Camargos e que o mesmo esqueceu que existe uma comunidade e uma Comissão de Festa. O 

Vereador Pedro Ulisses disse que sobre a rua Córrego do Canela a Secretaria de Obras Já 

havia solicitado o levantamento, as compras do material da drenagem que seria feita na rua e 

que iria começar na semana passada e infelizmente não começou. Disse que gostaria de 

chamar a atenção porque os moradores estão revoltados e reivindicando o que é direito deles. 

Além disso, que foi falado em reunião com a Associação que o serviço seria iniciado e que 

não iniciou e que acreditava que devido a um funcionário da Secretaria do Sasu que fala que 

vai fazer e não faz. Além disso, solicitou agilidade na obra de extensão de rede pluvial no 

distrito de Barro Branco que já foi feito o levantamento, mas infelizmente não iniciou e a 

comunidade vem cobrando uma solução imediata. O Vereador Manoel Douglas disse que 

diante de uma visita que fez à comunidade de Magalhães, foram pontuadas diversas 

cobranças. Posteriormente falou sobre a indicação do trecho de Barro Branco, ao trecho de 

Miguel Rodrigues, que é a pavimentação daquele local, sendo uma comunidade que tem 

vários amigos. Destacou que Miguel Rodrigues está mais próximo de Mariana do que de 

Diogo de Vasconcelos, inclusive muitos eleitores de Miguel Rodrigues votam na cidade de 

Mariana, sendo uma comunidade que é de Diogo, mas que necessita de uma atenção da 

cidade e como legalidade o município só tem como atuar até a ponte de Miguel Rodrigues. 

Lembrou que o mesmo problema está com os ônibus que é uma grande reivindicação que 

antes de ter o Tarifa Zero, o ônibus iria até Miguel Rodrigues e muitos idosos andam a pé até 

chegar a Miguel Rodrigues. Disse que precisam reparar este dano, e talvez realizar uma 

parceria com o prefeito de Diogo por ser um trecho pequeno. Além disso, falou que sobre a 

pavimentação do trecho de Barro Branco a Magalhães que é uma indicação de seu gabinete, 

que irão retomar a cobrança tendo em vista ter sido realizada em outra gestão. O Vereador 

José Antunes solicitou que o ônibus fosse levado até Bicas, que está dentro do/fMunicípio, 

sugerindo que o ônibus yirasse lá e ficasse até o outro dia. Além disso, que seja Colocado um 

—— 
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ponto de ônibus na ponte de Miguel Rodrigues. Pela ordem, o Vereador Juliano Vasconcelo 

cumprimentou o Secretário de Governo, Danilo Brito, e frisou que ficou feliz em vê-lo na 

Secretaria de Governo, tendo em vista que o servidor ocupa o cargo por mérito e trabalho. 

Seguidamente cobrou em relação às informações sobre a dengue porque o primeiro 

requerimento veio incompleto, assim como outro requerimento que estava vencendo no dia, 

em relação a inelegibilidade do lixo que passou de quatrocentos e setenta mil para mais de 

oitocentos mil reais que também são informações que pediu e não recebeu. Disse que gostaria 

de manter uma relação cordial e que fosse cobrado dos Secretários responsáveis que não 

estavam tendo respeito com a Casa. Seguidamente disse que esteve no poço artesiano do 

bairro Morro Santana, conhecido como Gogo e que pela terceira vez em sete meses esteve lá. 

Disse que o SAAE abriu duas licitações e todos os dois editais foram cancelados por erro de 

planilha e finalmente na terceira licitação uma empresa venceu e deram a ordem de serviço. 

Disse que fazendo o papel, foram in loco, consultaram a empresa que imobilizou o canteiro 

de obras, mas que a empresa não consegiiria executar e muito menos iniciar a obra. 

Enfatizou que quem fez o projeto não foi no Poço Artesiano para analisar, porque se fosse, 

veria que ao lado do poço artesiano teria um poço gigantesco, um desnível de quase cinco 

metros com brejo e justamente em cima do brejo é onde está o projeto para colocar a estação 

de bombeamento de água e a estação de tratamento de água. Destacou que o prazo irá 

começar a esticar porque a seca 1rá chegar e faltará água no Rosário, Morada do Sol, Marília 

de Dirceu, Fonte da Saudade e ainda, o dinheiro que a Samarco depositou para fazer a obra, 

não seria da prefeitura e está depositado desde o ano passado. Dessa forma, deixou a 

cobrança em relação às pessoas que estão no SÃAE, devido à falta de compromisso do 

cidadão que mora nos bairros, faltando a rede que não fica pronta antes do período das secas 

por um erro de projeto do SAAE. Posteriormente disse que foi chamado por moradores do 

bairro Cruzeiro do Sul e que a caixa d'água do baiuro está com vazamento, sendo um 

vazamento grande e em vez de resolver o problema do vazamento, o SAAE fez uma rede 

saindo da caixa e jogando para dentro do bueiro que é uma água tratada que é para atender os 

moradores. Disse que a rua Praia do Canela ficou quatorze dias interditada e que hoje 

começou a vazar esgoto na rua que foi entregue e esperava que não tivessem que abrir 

novamente. Salientou que existem vinte e cinco engenheiros na Secretaria de Obras e que se 

está vazando existe um problema. Posteriormente destacou que o semáforo da rua Wenceslau 

Braz está desligado, bem como o semáforo do CEMPA e ao fiscalizar, foi informado de que 

empresa de semáforo não recebe há quatro meses.. Cobrou sobre o time de futsal feminino 

de Mariana que disputou o JIME, no último final de semana em João Monlevade, 

consagrando-se campeã, mas as meninas tiveram que pagar a hospedagem porque não houve 

apoio da Secretaria de Esportes. Além disso, sobre os jogos do Cruzeiro achava que os jogos 

seriam de graça, já que a cidade está apoiando, mas não serão quarenta reais. Disse que 

esteve em Pombal, na festa da Padroeira e deixou a cobrança em relação a limpeza da éstrada, 

.porque o mato está tomando conta da estrada e realmente.está perigoso, não sendo terminado 

—— 
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e 

o serviço de canaleta. Disse que precisam concluir as obras da comunidade do asfalto da 

Vargem. Falou sobre a falta de transporte para a banda e infelizmente foram deixados para 

trás. Finalizando se solidarizou com o Rio Grande do Sul que demandará tempo para se 

reerguer, já que diversas famílias perderam tudo e a prefeitura de Mariana deveria fazer um 

manifesto. O Vereador Ronaldo Bento disse que fizeram chamamento público nas redes 

sociais a solidariedade a população do Rio Grande do Sul, já que passaram por problema 

semelhante na cidade de Mariana e a diferença é que tiveram um crime pelas empresas 

Samarco e Vale, mas no Rio Grande do Sul um desastre natural, onde receberam de forma 

solidária de todos os cantos do país em que receberam apoio, não sendo diferente se 

posicionarem. Deixou o pedido ao Executivo para resguardarem o direito perdido dessas 

pessoas. Em relação ao asfalto da Vargem, disse que acreditam ser uma obra mais de setenta 

por cento concluída e que necessitam do interesse por parte da municipalidade para vir, fazer 

um término e entregar no distrito de Vargem para que possam ter o direito de ir e vir e ter a 

acessibilidade resguardada. Além disso, que estiveram em algumas residências e perceberam 

que existe um fazendeiro que está fazendo cálculos por dia para não ter condições de escoar 

sua produção, por questões de acessibilidade e que solicita apoio a mola precursora no 

município de Mariana para transformar o distrito de Vargem. Pela ordem, o Vereador Juliano 

Vasconcelos disse que gostaria de falar sobre assunto que chamou atenção, que fará um 

requerimento, em que o SAAE publicou um Edital de Convocação nº 2/2024 e que chama a 

atenção o valor da licitação para instalação de hidrômetros, dez milhões cento e oitenta e 

dois mil, sessenta e oito reais e três centavos.Disse que não adianta instalar hidrômetro se está 

faltando água no sistema e hoje faltam água em diversos bairros do município e estão 

invertendo. Pela ordem, o Vereador José Antunes disse que a população de Vargem possui 

cotas compradas e caminhões que eram para ser do laticínio e um deles foi doado para o 

município. Além disso, que foi uma doação que todo cotista teve, de Vargem, Mainart para 

Águas Claras. Destacou que quando falam Renova é porque ela doou o equipamento para 

Águas Claras e deve haver a parceria. O Presidente sugeriu que se a bacia leiteira de Águas 

Claras ganhou um de quinze mil poderia ser passado para Vargem. O Vereador José Antunes 

disse que deveriam ir ao local duas a três vezes por semana para buscar o leite, Já que 

possuem no local os tanquinhos e assim podem recolher e levar o leite para Águas Claras. O 

Vereador Ronaldo Bento parabenizou o Vereador José Antunes. O Vereador Marcelo Macedo 

disse que precisam ter consciência de que possuem uma cidade mineradora, além disso que 

precisam chamar as mineradoras e que elas devem operar com responsabilidade, pensando no 

futuro da cidade de Mariana. Destacou que precisam reconhecer as entregas que estão sendo 

realizadas pela Fundação Renova, bem como equipamentos que serão entregues, além disso 

que acredita que a Fundação Renova deixará um legado para a cidade de Mariana. Em tempo, 

O Vereador José Antunes solicitou a palavra, disse que quando falado sobre a Renova, a 

Vargem foi atingida indiretamente e que se refere ao caminhão que foi doado e sabe que 

existe outro caminhão no local. Além disso, qu%ão possui nada contra as mineradofas pois 

ul 
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sabe que tem colaborado e que é um direito deles. PALAVRA LIVRE. Encerramen 

havendo mais nada a tratar, o Presidente encerrou a reunião às dezessete horas e 

minutos. | 

AN 1m 

: Não 

Zesseis 


